

Landeshauptstadt



Hannover



An den Stadtbezirksrat Südstadt-Bult (zur Kenntnis)

	Antwort
Nr.	15-2924/2017 F1
Anzahl der Anlagen	0
Zu TOP	5.1.2.

---

**Antwort der Verwaltung auf die  
Anfrage Skulptur für Liebesschlösser  
Sitzung des Stadtbezirksrates Südstadt-Bult am 13.12.2017  
TOP 5.1.2.**

---

Bisher werden „Liebesschlösser“ am Geländer des Maschsees am Arthur-Menge-Ufer aufgehängt. Da das Geländer abgängig ist plant die Stadt es durch ein optisch identisches zu ersetzen.

**Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:**

1. Hat der Korrosionsschutz des alten Geländers durch die „Liebesschlösser“ gelitten?
2. Gäbe es die Möglichkeit in räumlicher Nähe eine Skulptur aufzustellen, an der die „Liebesschlösser“ alternativ – und vor allem dauerhaft - aufgehängt werden könnten?
3. Bis wann und wie (z.B. mittels eines Gestaltungswettbewerbs und gegebenenfalls mittels einer Spendenaktion) könnte so ein Projekt realisiert werden?

**Antwort der Verwaltung:**

Zu 1.:

Grundsätzlich wird durch das Anbringen von Liebesschlössern der Korrosionsschutz von Geländern beschädigt. In der Regel wird die oberste Beschichtungsschicht angekratzt.

Zu 2.:

Die Stadt plant derzeit nicht eine Skulptur in der Nähe des Maschsee aufzustellen, an der die „Liebesschlösser“ alternativ und vor allem dauerhaft aufgehängt werden können. Für eine solche Skulptur müsste es zunächst eine Diskussion im Fachgremium Kunst im öffentlichen Raum unter Beteiligung des Bezirksrates und des Kulturausschusses des Rates geben.

Zu 3.:

Erst wenn ein Beschluss vorliegt, können Aussagen über einen Zeitplan und mögliche Finanzierungsmöglichkeiten getroffen werden. Grundsätzlich dauern Wettbewerbe für Kunst im öffentlichen Raum bei dauerhafteren Aufstellungen der Erfahrung nach ca. 1-2 Jahre.

18.63.07.BRB  
Hannover / 11.12.2017